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Vragen van de leden Karabulut en Siderius (beiden SP) aan de staatssecretaris van Sociale 
Zaken en Werkgelegenheid en aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over 
onbereikbaar zijn van duur MBO voor kinderen van minima (ingezonden 30 juli 2015)
 
1
Wat is uw reactie op het artikel ‘Duur MBO onbereikbaar voor kinderen minima’? 1) 2) 3)
 
2
Wat is uw reactie op de mededeling van de Vereniging van Stichtingen Leergeld Nederland 4) 
dat bij de 84 actieve lokale Leergeld stichtingen de laatste tijd vele telefoontjes van radeloze 
ouders binnenkomen, die vrezen dat hun leerplichtige kinderen in september niet aan de door 
hen gekozen MBO opleiding kunnen beginnen, omdat deze de kosten niet op kunnen 
brengen?
 
3
Wat is uw reactie op de mededeling van een aantal MBO scholen dat leerlingen die de 
opleiding niet kunnen betalen, maar een andere opleiding moeten zoeken, iets met de 
gemeente moeten regelen of bij een van de 84 stichtingen Leergeld moeten aankloppen?
 
4
Deelt u de mening dat iedere leerling gelijke kansen moet hebben om een opleiding op MBO 
niveau te volgen? Zo ja, hoe gaat u dit realiseren? Zo nee, waarom niet?
 
5
Deelt u de mening dat, om straks mee te tellen in de samenleving het van het grootste belang 
is dat iedere leerling de opleiding kan volgen die bij hem/haar past? Zo ja, welke maatregelen 
gaat u nemen? Zo nee, waarom niet?
 
6
Deelt u de mening dat deelname aan goed MBO onderwijs niet afhankelijk mag zijn van 
bijzondere bijstand of giften van derden en er geen financiële barrière mag zijn? Zo ja, welke 
financiële maatregelen gaat u nemen om ook kinderen van minima ongehinderde toegang te 
geven tot MBO onderwijs? Zo nee, waarom niet?
 
7
Bent u bereid om op zeer korte termijn in overleg te gaan met de MBO-raad en er op aan te 
dringen om bij alle MBO scholen een gespreide betalingsregeling mogelijk te maken? Zo ja, 
wanneer kunt u het resultaat van dit overleg terugkoppelen? Zo nee, waarom niet?
 
8
Bent u bereid om het beleid ten aanzien van de financiering van het MBO te herzien waarbij 
het uitgangspunt deelname voor iedere leerling aan het MBO is? Zo ja, wanneer kunt u met 
een voorstel naar de Kamer komen? Zo nee, waarom niet?
 
1) Middelbaar beroepsonderwijs
2) https://www.nd.nl/nieuws/binnenland/duur-mbo-onbereikbaar-voor-kinderen-
minima.837329.lynkx
3) https://www.nd.nl/nieuws/binnenland/sparen-voor-studie-is-een-utopie.837014.lynkx
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4) http://www2.leergeld.nl/blog/mbos-vaak-onbetaalbaar-voor-kinderen-uit-minimagezinnen/
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